



Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της με αριθμό **6/2023** Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ

ΘΕΜΑ : Αίτημα παραχώρησης τμήματος του χώρου της κατασκήνωσης στο Γαλατά στον Δήμο Τροιζηνίας-Μεθάνων

Στο Γαλατά και στο Αμφιθέατρο του Γυμνασίου Γαλατά σήμερα την 7^η του μήνα Μαρτίου του έτους 2023, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 21:00 μμ. συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Τροιζηνίας - Μεθάνων, μετά από την αριθ. 1148/6-3-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημ. Σ/λίου, που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις τα άρθ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν παρόντα 11, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1.) Τζινιέρης Ανδρέας, 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Σκούρτη Σοφία,4.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,5.) Λίτσας Κων/νος, 6.)Αναστασιάδης Γεώργιος,7.)Καραγιάννης Κων/νος (ψήφισε μέσω sms) , 8.)Καραγιάννης Γεώργιος (ψήφισε μέσω τηλεφώνου),9.)Λαζάρου Κων/νος (ψήφισε μέσω email),10.) Λεσιώτης Σπυρίδων,11.) Σαμπάνης Δημήτριος,

Απόντες

1.)Θεοδωροπούλου Σοφία, 2.)Μέλλος Ιωάννης, 3.)Ανδρέου Χρυσούλα,4.)Σούχλα Στυλιανή 5.)Γαλουτζή-Σαμπάνη Χρυσούλα, 6.)Καρνέζης Σπυρίδων,7.) Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 8.) Παντελής Βασίλειος,9.) Κεραμίδας Γεώργιος,10.)Αθανασίου Σάββας

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωτήριος Σούχλας , Παρών.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1.)Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1.)Κοτζιάς Σταμάτιος,Κ.Τακτικούπολης ,2.) Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά, 3.)Ντάνος Αθανάσιος, Κ.Τροιζήνος ,4.)Μούγιου Μαρία, Κ.Άνω Φαναρίου, 5.)Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως ,6.)Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης) ,7.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά, 8.) Χατζίνας Γεώργιος,Κ. Μεγαλοχωρίου, 9.) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ. Κουνουπίτσας.

Τα πρακτικά τήρησε ο τακτικός Δημοτικός Υπάλληλος κ. Ευάγγελος Κόλλιας.

ΘΕΜΑ : Αίτημα παραχώρησης τμήματος του χώρου της κατασκήνωσης στο Γαλατά στον Δήμο Τροιζηνίας-Μεθάνων

Θέμα 4ο

Αριθμός απόφασης 40/23

Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ,δίνει τον λόγο στην κ. Μέλλου, η οποία γνωρίζει στο Σώμα τα εξής:

Ο Δήμος Τροιζηνίας – Μεθάνων είναι ένας Δήμος με ελάχιστη ακίνητη κτηματική περιουσία, με συνέπεια να έχει περιορισμένες δυνατότητες δημιουργίας υποδομών στήριξης των νέων και των ευπαθών κοινωνικών ομάδων. Στον Γαλατά λειτουργεί ένα Νηπιαγωγείο το οποίο στεγάζεται σε κτίριο που κατασκευάστηκε το 1932. Το εν λόγω κτίριο έχει κριθεί διατηρητέο, με αποτέλεσμα να επιτρέπονται ελάχιστες κτιριακές παρεμβάσεις, κάτι που δημιουργεί σημαντικές δυσκολίες στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι σύγχρονες απαιτήσεις για τη μόρφωση και αγωγή παιδιών προσχολικής ηλικίας, καθιστούν επιτακτική την ανάγκη ανέγερσης ενός νέου σχολικού κτιρίου που θα στεγάσει το Νηπιαγωγείο Γαλατά, το οποίο φιλοξενεί τα περισσότερα νήπια του Δήμου μας.

Παράλληλα, στον Δήμο Τροιζηνίας – Μεθάνων, πέρα από το Ειδικό Εργαστήριο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Κ.) στον Γαλατά, δεν υπάρχει καμία υποστηρικτική Δομή για ΑμεΑ. Το Ε.Ε.Ε.Κ. έχει σαφέστατο ηλικιακό όριο, το 25^ο έτος. Μετά από αυτή την ηλικία, καθώς και τις υπόλοιπες ώρες της ημέρας, τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν έχουν καμία άλλη διέξοδο.

Έχοντας αυτά κατά νου, ο εκλιπών Δήμαρχος Σπύρος Πολλάλης, ξεκίνησε από πολύ νωρίς, μόλις ένα χρόνο από την ανάληψη των καθηκόντων του, το φθινόπωρο του 2020, εν μέσω πανδημίας, τις επαφές με την πολιτική ηγεσία και τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, προκειμένου να καταφέρει να εγκριθεί η παραχώρηση χρήσης μέρους του χώρου της Κατασκήνωσης Γαλατά (που ανήκει στο ανωτέρω Υπουργείο). Απώτερος στόχος του ήταν η ανέγερση νέου Νηπιαγωγείου και Υποστηρικτικής Δομής για ΑμεΑ.

Μετά από πολλές συναντήσεις και πολλά προβλήματα, το πρώτο γραπτό αίτημα του Δημάρχου Σπύρου Πολλάλη προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και συγκεκριμένα προς τη Γενική Διεύθυνση Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Διεύθυνση Προστασίας Παιδιού και Οικογένειας, απεστάλη στις 23/08/2022 (αρ.πρωτ. 4342).

Ακολούθησαν συναντήσεις, συμπληρωματικές προσκομίσεις απαιτούμενων δικαιολογητικών και με την πολύτιμη συμβολή του Τμήματος Τεχνικής Υποστήριξης Νησιωτικών Δήμων της Περιφέρειας Αττικής, εκδόθηκε ΦΕΚ (αρθρ 41 Τεύχος Α' 12/19.01.2023) σύμφωνα με το οποίο, με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων είναι δυνατή η παραχώρηση με ή χωρίς αντάλλαγμα της χρήσης τμήματος του Κατασκηνωτικού χώρου(εμβαδού επιφανείας 8017,60τμ)για την υλοποίηση προγραμμάτων ή την παροχή υπηρεσιών κοινωνικής προστασίας ή κοινωφελούς χαρακτήρα.

Δυστυχώς όταν εκδόθηκε το ΦΕΚ ο Δήμαρχος Τροιζηνίας – Μεθάνων Σπύρος Πολλάλης δεν ήταν πλέον εν ζωή.

Ο νέος Δήμαρχος Τροιζηνίας – Μεθάνων κ. Σωτήριος Σούχλας, έχοντας πλήρη γνώση και αίσθηση της αναγκαιότητας της ανωτέρω παραχώρησης χρήσης, τόσο για τα παιδιά μας όσο και για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, προχώρησε σε νέο αίτημα στις 30-01-2023 (αρ.πρωτ. 447)προς τη Γενική Διεύθυνση Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, για την παραχώρηση χρήσης του εν λόγω χώρου, προκειμένου να ανεγερθεί Νηπιαγωγείο και Υποστηρικτική Δομή για ΑμεΑ.

Στη συνέχεια από τη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, Διεύθυνση Προϋπολογισμού& Δημοσιονομικών Αναφορών, Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, εστάλη στις 01/03/2023 (αρ.πρωτ. 1045) επιστολή σύμφωνα με την οποία απαιτείται απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με το ανωτέρω θέμα (άρθρο 86 του ν.3463/2006).

Βάσει των ανωτέρω, με δεδομένη τη σπουδαιότητα της συγκεκριμένης παραχώρησης χρήσης, καθώς θα δώσει στον Δήμο Τροιζηνίας – Μεθάνων τη δυνατότητα να διεκδικήσει χρηματοδοτήσεις για ανέγερση νέου σχολικού κτιρίου για τα νήπια, αλλά και για ανέγερση Υποστηρικτικής Δομής για ΑμεΑ που θα συμβάλλει καθοριστικά στην αποτροπή της περιθωριοποίησης των ατόμων με αναπηρία,

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ

τη λήψη απόφασης σύμφωνα με την οποία το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων γνωμοδοτεί θετικά και αιτείται προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων την παραχώρηση χρήσης τμήματος (εμβαδού επιφανείας 8017,60τμ) του χώρου της Κατασκήνωσης στον Γαλατά του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων, προκειμένου να ανεγερθεί νέο Νηπιαγωγείο και υποστηρικτική Δομή για ΑμεΑ.

Παρακαλείσθε για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Το Δ.Σ., αφού έλαβε υπόψη όλα τα παραπάνω, και μετά από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

1) Ομόφωνα γνωμοδοτεί θετικά και αιτείται προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων την παραχώρηση χρήσης τμήματος (εμβαδού επιφανείας 8017,60τμ) του χώρου της Κατασκήνωσης στον Γαλατά του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων, προκειμένου να ανεγερθεί νέο Νηπιαγωγείο και υποστηρικτική Δομή για ΑμεΑ, με το σκεπτικό της εισήγησης της κ. Μέλλου.

2) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τις περαιτέρω ενέργειες.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 40/2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ